

СЕКРЕТЫ ЗАВЕТНОГО СУНДУЧКА

В творческой мастерской «Секреты заветного сундучка» в городской детской библиотеке-филиале «Библиотека – музей кукол» встретились 4 августа ребята – любители лепки из солёного теста.

В этот день в кружке «Весёлое тесто» проводилось праздничное занятие. Дело в том, что месяц август удивительно богат нетрадиционными праздниками. 4 августа, например, – День гостя. Хотите устроить в доме весёлый праздник? Позовите в дом гостей! Ведь именно сегодня – день Гостя, так почему бы не воспользоваться поводом для тёплых встреч с давними друзьями и просто хорошими людьми. В детскую библиотеку пришли в гости любители лепки из солёного теста. В этот же день отмечают ещё удивительный и необычный праздник День заветного сундучка. Отличный повод достать маленький сундучок со своими секретами и, может быть, поделиться ими с близкими людьми.



Наш библиотечный заветный сундучок подарил ребятам в свой праздник: поговорки и поговорки про гостей и гостеприимство, загадки и пуганицы. А ещё ребята узнали, что накануне – 3 августа был тоже праздничный день – «День числа три»! В русской культуре число три имеет сакральный смысл. Вместе с библиотекарем дети вспомнили детские сказки: тут и три головы у змея Горыныча, и три девицы под окном, и три сына, три медведя, три орешка для Золушки, три толстяка... А во время лепки из соленого теста дети с удовольствием слушали аудио-сказку «Три поросенка».

Проводя дома участников творческой мастерской с их поделками, сотрудники библиотеки напомнили ребятам и их родителям ещё об одном необычном празднике этого дня – о Дне качания на качелях! Пожелали гостям отправиться в парк или на детскую площадку с качелями. Там можно окунуться в мир детства и взмыть от земли в захватывающем полёте на качелях!

ЛИТЕРАТУРНОЕ АССОРТИ

4 августа на очередном заседании ЛИТО «Зодиак» присутствовала московская рок-поэтесса Анастасия Титова. Она рассказала о себе, что стихи пишет с 13 лет. У нее активная жизнь, расписание плотное: поездки, участие в фестивалях, литературных конкурсах. Говоря о своих поэтических пристрастиях, отмечает, что особенно тяготеет к поэзии Серебряного века. Анастасия прочитала множество авторских стихотворений.



В творческом багаже каждого из каширских поэтов много новинок. К примеру, Вячеслав Калужин ностальгирует по старым временам: «Хочу вернуться в СССР». В его стихах яркие воспоминания о службе в Туркестане в 1987-1989 г.г., не прошла мимо тема Чемпионата мира по футболу. Владислав Бусов прочитал стихи О.Э.Мандельштама, В.Ходосевича, Кольцова. Виталий Шаванов читает стихи В.Высоцкого «Спасите наши души», «Песню о новом времени». Мария Булдакова, будущий юрист, читает свои стихи: здесь и мечтания о Париже, воспоминания солдата, стихи о маме. Замечательные авторские стихи прочитала Юлия Хлебникова, у нее обостренное поэтическое чутье: она читает о празднике жизни, о деревенских снах, о новых жителях нашей земли. Анастасия Титова продолжила тему детей Земли. Она заметила, что когда какие-то переживания на душе – это приводит к рождению новых стихов.

На заседании при разборе сочинений открывается много тайн поэзии, каждый поэт со своим миром мыслей и чувств, выраженным присущим каждому эмоциональным напряжением. Очень интересно творчество Александра Левина. В сборнике «Современная поэзия» напечатано семь его стихотворений.

В исполнении Андрея Тернова прозвучали стихи Риммы Грабовской, которая присутствует уже на втором заседании. Каждый раз не устаю удивляться тому, что почти каждый «зодиаковец» пишет посвящение своему руководителю, что говорит о прекрасных человеческих качествах Андрея Тернова. Он постоянно проводит после инсульта участницу литобъединения Тамару Орлову, организует творческие поездки «зодиаконцев» на фестивали, оказывает помощь нуждающимся поэтам. В этот раз прозвучало посвящение от Вячеслава Калужина. Познакомил со своими сочинениями Павел Морозов, который «режет правду-матку». Его стихотворение «Клен» – это посвящение пенсионной реформе, и, скорее всего, в очередной литературной газете мы увидим его творчество. Занятие прошло интересно.

В.Фадеева

«ЛЕТО КРАСНОЕ, ЗВОНЧЕ ПОЙ!»

1 августа в рамках проекта «Летний калейдоскоп» сотрудники филиала «Библиотека семейного чтения» совместно с сотрудниками ГКУ СО МО «Каширский ССРЦН «Семья» провели конкурсную-развлекательную программу «Лето красное, звонче пой!» для детей – жителей деревни Ледово.

Приняв участие в играх и конкурсах, ребята познавательны и весело провели свое свободное время. Повторяли повадки маленьких обезьянок в игре «Веселые мартишки», участвовали в «Эстафете кузнечиков», развивали мышление и внимание в игре «Неужели?», складывали тучки с пословицами и поговорками о дружбе, участвовали в познавательной игре «Бегают, прыгают, летают». В завершении мероприятия дети посмотрели мультфильм. На память о встрече сотрудники библиотеки вручили юным читателям красочные детские журналы.



Праздник прошел ярко и красочно, присутствовала атмосфера хорошего настроения. Ребята получили много позитивных эмоций и положительных впечатлений.

Прибыткова Юлия,
заведующая филиалом «Библиотека семейного чтения»

«ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ТРОПИЧКА»

В Каширской городской детской библиотеке-филиале «Библиотека – музей кукол» прошел познавательный час «Экологическая тропинка» для воспитанников Каширского специализированного социально-реабилитационного центра «Семья».

Ребята отправились в путешествие по экологической тропе Подмосковья, разгадывая многочисленные лесные тайны и экологические ребусы. Вспомнить лесных обитателей помогло задание – загадка «Для зоркого глаза»: дети находили на видеозаписи всех обитателей животного мира, которых художник изобразил линиями на одном рисунке и давали им яркие характеристики. Танцевальная викторина «Букашечки – таракашечки» осветила детям яркий круг насекомого мира. Продолжили программу игра – шутка про названия птиц «Будь внимательным!» и дидактическая игра «Лесные порядки». С «лесными знаками поведения» дети справились отлично – не спутали их со знаками дорожного движения. С удовольствием юные знатоки природы приняли участие в подвижной игре «Ручейки и озера». Победила команда девочек. После беседы – презентации о Красной книге Подмосковья дети правильно ответили на все вопросы экологической викторины. Просмотр видеоролика «Гимн эколога» и обсуждение увиденного показали, что равнодушных к проблемам окружающей среды в этом зале нет. Заинтересовал ребят и обзор книжной выставки «Как прекрасен этот мир». Вниманию детей были предложены произведения Паустовского, Пришвина, Бианки, Чурилина и других писателей-натуралистов. Мультимедийный фильм «Экологическая прогулка» завершил встречу. Мероприятие было проведено с целью формирования экологической культуры младших школьников.



Р.И.Максимова, библиотекарь